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I. Introducción - Ficha técnica 
Empresa que lo realizó Cifras & Conceptos. 

Fuente de financiación Cartagena Cómo Vamos ς Fundación Corona. 

Objetivo 

Conocer la opinión de la ciudadanía respecto al rumbo de las cosas en la ciudad e 

indicadores clave de la calidad de vida así como las opiniones sobre el 

cumplimiento de los puntos básicos del programa de gobierno.  

Diseño muestral 
Muestreo probabilístico multietápico: se realiza selección de manzanas, hogares y 
personas dentro de cada comuna o zona de interés. 

Población objetivo 
Hombres y mujeres, ciudadanos mayores de 18 años de todos los niveles 
socioeconómicos, residentes habituales de Cartagena de Indias D. T. y C. 

Técnica 
Entrevista cara a cara con un cuestionario estructurado de aproximadamente 50 
minutos de duración. 

Cubrimiento geográfico Cartagena de Indias D. T. y C. (zona urbana y rural). 

Tamaño de muestra 1.136 encuestas.  

Margen de error y 
confiabilidad 

Margen de error del 2,9% con un nivel de confianza del 95%. 

Fecha de campo 23 de junio a 26 de agosto de 2015. 

Campo realizado por Cifras & Conceptos S.A. 

Temas que indagó la encuesta Ver formulario adjunto  (148 preguntas). 



Características generales 

51% 49% 

60% 

29% 

6% 5% 

Bajo Medio Alto Rural 

Nivel Socioeconómico 

22% 

23% 

18% 

18% 

20% 

De 18 a 25 años 

De 26 a 35 años 

De 36 a 45 años 

De 46 a 55 años 

Más de 55 años 

Grupos de edad Zonas de la Ciudad 

Género 

37% 

30% 

28% 

5% 

Histórica y del Caribe Norte 

Industrial de la Bahía 

De la Virgen y Turística 

Rural 

Base: 1.136 encuestados. 



Recuento % 

51 5% 

Recuento % 

340 30% 

Recuento % 

320 28% 

Recuento % 

425 37% 

Rural De la Virgen y Turística  
Unidades de Gobierno 4, 5, 6 y 7. 

Industrial de la Bahía  
Unidades de Gobierno 11, 12, 

13, 14 y 15. 
Histórica y del Caribe Norte  
Unidades de Gobierno 1, 2, 3, 8, 9 

y 10. 

Zonas de la ciudad 



Pregunta AG1  
Ahora quisiera saber si en su opinión, las cosas en Cartagena en general, 

¿van por buen camino o por mal camino?  

Base: 1.136 encuestados. 

55% 45% 
Las cosas en 

Cartagena van por:  

Mal camino Buen Camino 

NSE  ZONAS  

45% 43% 

59% 
48% 

55% 57% 

41% 
52% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Buen Camino  Mal Camino  

40% 

55% 
42% 

48% 
60% 

45% 
58% 

52% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Buen Camino  Mal Camino  



Pregunta AG2  
Usted personalmente, ¿qué tan orgulloso(a) se siente de Cartagena ahora, en 

una escala de 1 a 5, donde 1 es nada orgulloso y 5 es muy orgulloso?  

5% 28% 67% 
Orgullo por 
Cartagena 

Poco orgulloso Indiferente Orgulloso 

Base: 1.136 encuestados. 

NSE  ZONAS  

3% 
8% 7% 4% 

31% 
25% 

17% 

35% 

66% 67% 
76% 

61% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Poco Orgulloso  Indiferente Orgulloso 

5% 5% 7% 4% 

35% 
25% 21% 

34% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Poco Orgulloso Indiferente Orgulloso 

Base: 1.136 encuestados. 
Nota: La  escala es de 1 a 5, donde: 1 y 2 Nada orgulloso, 3. Indiferente, 4 y 5 Muy orgulloso.     



Calidad de Vida  



Pregunta CV0  
Por favor imagine una escalera con los escalones numerados de cero a diez, 

Suponga que el peldaño más bajo representa la peor vida posible para usted y 
el peldaño más alto representa la mejor vida posible para usted ¿En qué 

peldaño de la escala se siente usted en estos momentos?  

1% 

2% 

2% 

13% 

20% 

27% 

26% 

7% 

3% 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Base: 1.136 encuestados. 

Total*  

PROMEDIO POR NSE  

PROMEDIO POR ZONAS  

7 7 7 
6 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

7 7 7 6 

Histórica y del Caribe 
Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la Bahía  Rural  

Base: 1.136 encuestados. 

*9ƭ ƎǊłŦƛŎƻΣ ƴƻ ƛƴŎƭǳȅŜ ƭŀ ƻǇŎƛƽƴ άлέ  ŘŀŘƻ ǉǳŜ ƴƛƴƎǵƴ ŜƴŎǳŜǎǘŀŘƻ ƭŀ ƳŜƴŎƛƻƴƽ ȅ ƭŀ ƻǇŎƛƽƴ  άмέ ǘƛŜƴŜ ǳƴ ǇƻǊŎŜƴǘŀƧŜ  
despreciable. 



Pregunta CV1 

¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con Cartagena como una ciudad para 
vivir, usando estas opciones?  

12% 46% 42% 
Satisfacción con 

Cartagena 

Insatisfecho  Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho  

Base: 1.136 encuestados. 
Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



Pregunta CV4 
En una escala de 1 a 5, donde 1 es nada seguro y 5 es muy seguro, ¿qué tan seguro en general se 

siente Usted en Cartagena? 

40% 45% 

15% 

Inseguro Ni seguro, ni inseguro Seguro 

NSE  ZONAS  

1% 
45% 

32% 

29% 

37% 

43% 

51% 

37% 

36% 

11% 

17% 

34% 

27% 

Bajo  

Medio  

Alto  

Zona Rural  

Seguro  Ni seguro, Ni inseguro  Inseguro No Responde  

1% 

1% 

0% 

0% 

41% 

38% 

39% 

37% 

42% 

50% 

43% 

36% 

16% 

11% 

17% 

27% 

Histórica y del Caribe 
Norte 

De la Virgen y Turística  

Industrial de la Bahía  

Rural  

Seguro  Ni seguro, Ni inseguro  Inseguro  No Responde  

Base: 1.136 encuestados. 
Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1 y 2. inseguro, 3. Ni seguro, ni inseguro, 4 y 5 seguro.  



Pregunta CV4A 
¿Por qué razón califica así el nivel de seguridad en el que Usted se siente en 

Cartagena? ¿Alguna otra razón? ¿Podría explicarme un poco más su 
respuesta?  

Base: 449 encuestados. 

Razones de Inseguridad 

1% 

4% 

8% 

10% 

11% 

14% 

16% 

17% 

23% 

29% 

30% 

68% 

70% 

Otro. ¿Cuál? 

Se presentan muchos homicidios 

La fuerza pública/ policía no hace nada 

Existe mucha inseguridad/ peligro 

Falta presencia de fuerza pública/ policía 

Hay muchos atracos en buses, busetas 

Hay mucho vandalismo 

Hay mucha delincuencia/ violencia 

Hay muchos atracos en las casas 

Hay muchas pandillas 

Hay drogadicción 

Hay muchos ladrones 

Hay muchos atracos en las calles 



Pregunta CV4A 
¿Por qué razón califica así el nivel de seguridad en el que Usted se siente en 

Cartagena? ¿Alguna otra razón? ¿Podría explicarme un poco más su 
respuesta?  

Base: 506 encuestados. 

Razones ni seguro, ni inseguro 

1% 

10% 

12% 

13% 

14% 

16% 

18% 

22% 

24% 

26% 

31% 

41% 

59% 

Otro. ¿Cuál? 

Se presentan muchos homicidios 

Hay mucho vandalismo 

La fuerza pública/ policía no hace nada 

Hay muchos atracos en las casas 

Hay mucha delincuencia/ violencia 

Falta presencia de fuerza pública/ policía 

Existe mucha inseguridad/ peligro 

Hay muchos atracos en buses, busetas 

Hay drogadicción 

Hay muchas pandillas 

Hay muchos ladrones 

Hay muchos atracos en las calles 

Base: 1.136 encuestados. 



Pregunta CV4A 
¿Por qué razón califica así el nivel de seguridad en el que Usted se siente en Cartagena? 

¿Alguna otra razón? ¿Podría explicarme un poco más su respuesta?  

Base: 173 encuestados. 

Razones seguro 

1% 

4% 

6% 

8% 

14% 

14% 

15% 

16% 

21% 

30% 

37% 

72% 

Otro. ¿Cuál? 

No hay delincuencia 

Es una ciudad tranquila/ sana 

Hay buena seguridad 

Ha disminuido la inseguridad 

Es una ciudad segura/ no es peligrosa 

Hay presencia de la policía/ vigilancia 

Hay menos delincuencia 

Mi barrio es seguro 

Es segura comparándola con otras ciudades 

La ciudad tiene zonas que no son peligrosas 

No ha tenido problemas/ no le ha pasado nada a ningún familiar 

Base: 1.136 encuestados. 



Pregunta CV5 

33% 51% 16% 
Satisfacción con inversiones de la 

alcaldía 

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho  

Pensando en las obras y en las inversiones que se hacen en la ciudad, ¿qué 
tan satisfecho(a) se siente Usted con la forma como la alcaldía invierte los 

recursos y dineros de Cartagena, usando estas opciones?  

Base: 1.136 encuestados. 
Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



Clima de Opinión Económica  



Durante el último año, la situación económica de su hogar: 

37% 
55% 

8% 

Ha mejorado  Sigue igual Ha empeorado 

Pregunta CO2 

NSE  ZONAS  

36% 37% 
45% 

29% 

55% 56% 52% 
64% 

8% 10% 
3% 7% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Ha emporado  Sigue Igual  Ha mejorado  

38% 39% 35% 
29% 

55% 55% 52% 
64% 

7% 6% 
13% 8% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Ha empeorado Sigue igual  Ha mejorado  

Base: 1.136 encuestados. 

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Ha mejorado  mucho, 2. Ha mejorado  algo,  3.Sigue Igual, 4. Ha empeorado algo,  5. Ha empeorado mucho. 



¿Cuál es la razón para considerar que la situación económica de su hogar ha 
empeorado en el último año?  

Pregunta CO3 

5% 

3% 

7% 

8% 

8% 

8% 

9% 

11% 

13% 

15% 

16% 

22% 

31% 

37% 

42% 

Otro. ¿Cuál? 

Falleció uno de los principales sostenes económicos de la familia 

Algún negocio quebró/no va como se esperaba 

El costo del vestuario 

El costo de la vivienda 

El costo de la salud 

La familia creció, ahora los ingresos no alcanzan 

El cierre de los negocios y empresas 

Uno o más miembros de la familia no recibieron aumento de sueldo/no Χ 

El costo de la educación 

Uno o más miembros de la familia han perdido su empleo 

El costo del transporte 

Por el desempleo 

El costo de los servicios públicos 

El costo de la alimentación 

Base: 95 encuestados. 



¿Podría decirme si usted se considera pobre?  
Pregunta CO4 

20% 

78% 

2% 

Si No No Responde  

NSE  ZONAS  

22% 19% 

6% 

25% 

75% 79% 

94% 

75% 

3% 2% 0% 0% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Si No No responde  

22% 18% 19% 
25% 

73% 
81% 80% 

75% 

5% 1% 1% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Si No No responde  

Base: 1.111 encuestados 
No responde: 25 encuestados   



¿Por qué SI se considera pobre?  

Pregunta CO4A 

Base: 232 encuestados  

1% 

9% 

15% 

16% 

16% 

16% 

33% 

45% 

46% 

48% 

Otro. ¿Cuál? 

No tiene todas las comodidades/no se puede dar lujos 

Tengo justo lo necesario para vivir 

No tiene un buen salario 

No tengo vivienda propia 

Faltan muchas cosas para vivir mejor 

Por la falta de dinero/el dinero no alcanza para cubrir las 
necesidades 

Por la situación económica 

Se pasan muchas necesidades 

No tiene empleo 



¿Por qué NO se considera pobre?  

Pregunta CO4A 

Base: 897  encuestados. 

5% 

8% 

8% 

21% 

23% 

24% 

34% 

40% 

46% 

75% 

Estoy estable económicamente/tengo capacidad 
económica 

Porque vivo bien/ tengo comodidades 

Tengo estudio/ tengo educación 

Tengo trabajo/ puedo trabajar 

Tengo salud/ tengo seguro médico 

Tengo familia/ hogar/ buen hogar 

Nadie es pobre/pobre es aquel que no tiene nada 

Tengo donde vivir/ tengo techo/ tengo vivienda 

No falta la comida 

Tengo lo necesario 



En los últimos tres meses, ¿usted ha tenido alguna actividad que le genere dinero?  

Pregunta CO9 

50% 50% 

Si No 

NSE  ZONAS  

53% 
44% 

56% 

40% 
47% 

56% 

44% 

60% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Si No 

53% 
61% 

38% 40% 
47% 

39% 

62% 60% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Si No 

Base: 1.136 encuestados. 



Usando las opciones de esta tarjeta, ¿qué tan insatisfecho o satisfecho se 
siente Usted con: 

Pregunta CO10 

Base: 572  encuestados. 

12% 

9% 

11% 

9% 

11% 

7% 

30% 

27% 

25% 

25% 

23% 

24% 

59% 

64% 

64% 

65% 

66% 

69% 

El futuro que tiene con esta actividad 

 El dinero que gana por su trabajo o actividad 

La actividad que realiza según sus capacidades y 
educación recibida 

La cantidad de esfuerzo que realiza en su trabajo o 
actividad 

La disponibilidad de tiempo para usted mismo 

 El trabajo o la actividad que realiza 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho  Satisfecho  



En los próximos seis meses, ¿usted se ve a sí mismo trabajando en su 
actividad o trabajo actual?  

Pregunta CO11 

Base: 568  encuestados. 

78% 

22% 

Si No 

NSE  ZONAS  

75% 
80% 

86% 83% 

25% 
20% 

14% 13% 
4% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Si No No responde 

79% 75% 78% 82% 

21% 25% 22% 
14% 

4% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Si No No responde 



Alimentación  Alimentación  



En las últimas CUATRO semanas, ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que 
comer menos de TRES comidas diarias porque no había suficientes alimentos?  

Pregunta AL1 

Base: 1.136  encuestados. 

9% 

91% 

Si No 

NSE  ZONAS  

10% 8% 
3% 

20% 

90% 92% 
97% 

80% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Si No 

8% 10% 9% 
20% 

92% 90% 91% 
80% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Si No 

Base: 1.136 encuestados. 



¿Cuál Comida? 

Pregunta AL1A 

Base: 105 encuestados. 

48% 

28% 25% 

Desayuno Almuerzo Comida 



¿Con qué frecuencia sucedió esto? 

Pregunta AL2 

Base: 105  encuestados. 

60% 

20% 

20% 

Pocas veces, una o dos veces en las últimas 
cuatro semanas 

A veces, entre tres y diez veces las últimas 
cuatro semanas 

Con frecuencia, más de diez veces en las 
últimas cuatro semanas 



Educación  Educación  



De los siguientes niveles educativos, ¿cuál es el nivel más alto alcanzado por 
el jefe del hogar? 

Pregunta ED23 

Base: 1.136  encuestados. 

1% 

4% 

7% 

7% 

14% 

16% 

51% 

Ninguno 

Universitaria sin título 

Técnico o tecnológico sin título 

Universitaria con título 

Primaria, de 1o. a 5o. 

Técnico o tecnológico con título 

Bachillerato, de 6o. a 11o. 

Base: 1.136 encuestados. 



¿Y cuál es el último grado aprobado de ese nivel? (Primero a quinto 
de primaria)  

Pregunta ED23A 

Base: 155  encuestados. 

71% 

13% 

7% 

6% 

3% 

Quinto de primaria 

Cuarto de primaria 

Tercero de primaria 

Segundo de primaria 

Primero de primaria 



¿Y cuál es el último grado aprobado de ese nivel? (Sexto a Undécimo) 

Pregunta ED23A 

Base: 582 encuestados. 

64% 

11% 

8% 

8% 

4% 

4% 

Undecimo de bachillerato 

Decimo de bachillerato 

Noveno de bachillerato 

Octavo de bachillerato 

Séptimo de bachillerato 

Sexto de bachillerato 



¿En este hogar hay niños o jóvenes entre 5 y 17 años?  

Pregunta ED1 

Base: 1.136  encuestados. 

44% 

56% 

Si No 

Base: 1.136 encuestados. 



Pensando en los niños y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años, excluyendo a los que hayan 
terminado el grado once de bachillerato, actualmente ¿cuántos asisten a un establecimiento 

educativo privado, cuántos a uno público o cuántos no asisten a ningún establecimiento 
educativo? 

Pregunta ED3 

Base: 499  encuestados. 

67% 

36% 

2% 

Público Privado NO asisten 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la educación que reciben los niños y jóvenes de 
este hogar que asisten a un establecimiento educativo, usando estas opciones?  

Pregunta ED4 

11% 23% 65% 
Satisfacción con 

educación 

Insatisfecho  Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho  

PRIVADO  PÚBLICO  

5% 
13% 

80% 

2% 
8% 

16% 

77% 

0% 

Insatisfecho  Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No Responde  

Niños y Jóvenes entre 5 y 17 años Menores de 5 años 

14% 

27% 

58% 

1% 4% 

28% 

65% 

3% 

Insatisfecho  Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No Responde  

Niños y jóvenes entre 5 y 17 años Menores de 5 años  

Base: 491 encuestados. 

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la educación que están recibiendo? ¿Alguna otra 
razón?  

Pregunta ED4A 

Razones Insatisfecho  

7% 

3% 

4% 

5% 

6% 

7% 

7% 

10% 

11% 

14% 

18% 

25% 

30% 

41% 

50% 

63% 

Otro. ¿Cuál? 

Por la constante suspensión de clases/paros 

No les están inculcando valores/principios 

Les falta más experiencia a los docentes 

Los docentes enseñan poco 

Los niños no aprenden nada 

Los estudiantes salen mal preparados 

No se cumple con todo el aprendizaje 

No enseñan otros idiomas 

Les falta exigir más a los docentes 

La educación es de mala calidad/mediocre 

Intensidad horaria muy corta 

Hay mucha delincuencia en los colegios: pandillas, drogas, licor 

Ha disminuido el nivel académico/el nivel académico es bajo 

Las instituciones no exigen mucho a sus estudiantes 

Falta más compromiso de los docentes 

Base: 55 encuestados. 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la educación que están recibiendo? ¿Alguna otra razón?  

Pregunta ED4A 

Razones ni satisfecho, ni insatisfecho  

¿ 

3% 

5% 

9% 

9% 

12% 

13% 

13% 

13% 

13% 

16% 

17% 

17% 

17% 

23% 

43% 

43% 

Los niños no aprenden nada 

No hay buen pensum académico 

Les falta más experiencia a los docentes 

Los estudiantes salen mal preparados 

No enseñan otros idiomas 

No les están inculcando valores/ principios 

Por la constante suspensión de clases/ paros 

No se cumple con todo el aprendizaje/ está atrasado el aprendizaje 

Los docentes enseñan poco 

La educación es de mala calidad/ mediocre 

Ha disminuido el nivel académico/ el nivel académico es bajo 

Intensidad horaria muy corta 

Les falta exigir más a los docentes 

Hay mucha delincuencia en los colegios: pandillas, drogas, licor 

Las instituciones no exigen mucho a sus estudiantes 

Falta más compromiso de los docentes 

Base: 113 encuestados. 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la educación que están recibiendo? ¿Alguna otra 
razón?  

Pregunta ED4A 

Base: 319 encuestados. 

Razones satisfecho  

1% 

18% 

19% 

21% 

22% 

27% 

27% 

33% 

65% 

Otro. ¿Cuál? 

Los docentes están bien preparados/ buenos docentes/ por 
la calidad de los docentes 

Los niños salen bien preparados/ están aprendiendo cada 
día más 

Los métodos de enseñanza son buenos 

Les están enseñando valores a los niños/ inculcando 
buenos valores/ comportamiento 

La educación es integral 

Es buen colegio en general 

El nivel académico es bueno/ es un colegio de calidad 
académica 

Reciben buena educación/ la educación es buena 



¿En este hogar hay niños menores de cinco años?  

Pregunta ED24 

Base: 1.136 encuestados. 

18% 

82% 

Si No 

Base: 1.136 encuestados. 



Pensando Ŝƴ ƭƻǎ ƴƛƷƻǎ ŘŜ ŜǎǘŜ ƘƻƎŀǊ ƳŜƴƻǊŜǎ ŘŜ ŎƛƴŎƻ ŀƷƻǎΧ 

Pregunta ED25 

Base: 199 encuestados. 

45% 

38% 

17% 

2% 

Cuántos permanecen en casa, o al cuidado de 
amigos o familiares 

Cuántos asisten a un hogar comunitario o jardín 
público 

Cuántos asisten a una guardería o jardín privado 

Cuántos permanecen en casa solos o al cuidado de 
un menor de edad 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la atención y cuidado recibido en las 
instituciones a las que asisten los niños menores de cinco años que viven en este hogar?  

Pregunta ED5A 

Base: 110 encuestados. 

5% 24% 69% 2% Satisfacción  

Insatisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho  Satisfecho  No responde  



Salud Salud 



¿Usted está afiliado(a), es cotizante o es beneficiario(a) de alguna entidad de seguridad social en 
salud, como una Entidad Promotora de Salud EPS o a través del SISBEN?  

Pregunta SA11 

Base: 1.136 encuestados. 

93% 

6% 
1% 

Si No No sabe 



¿A cuál régimen de seguridad social en salud está afiliado(a)?  

Pregunta SA12 

Base: 1.055 encuestados. 

1% 

2% 

49% 

49% 

Otro  

Régimen Especial  

Al régimen subsidiado o SISBEN 

Al régimen contributivo, ya sea como 
cotizante o como beneficiario(a) 



¿Usted tiene o está afiliado(a) a alguno de los siguientes planes o seguros de salud?  

Pregunta SA13 

Base: 1.055 encuestados. 

2% 2% 4% 

93% 

Otro Póliza de 
hospitalización o 

cirugía 

Medicina prepagada Ninguno 

¿ 



En el último año, ¿usted o alguien 
de su hogar requirió algún servicio 

de salud o estuvo enfermo(a)?  

Pregunta SA1 

Base: 1.136  encuestados. 

42% 

58% 

Si No 

SA2. ¿Utilizaron los servicios de 
salud de cualquier entidad?  

Pregunta SA2 

71% 

28% 

1% 

Si No No responde 

Base: 474  encuestados. 



¿Fue por consulta externa o fue una 
urgencia?  

Pregunta SA2A 

Base: 335  encuestados. 

¿Cuántos días transcurrieron entre 
el momento de pedir la cita y el 

momento del servicio? 

Pregunta SA3 

Base: 180  encuestados. 

53% 
47% 

Por consulta externa Por urgencias 
1% 

5% 

7% 

9% 

28% 

50% 

No responde 

Entre 21 y 30 días 

Más de 30 días 

Entre 11 y 20 días 

Entre 6 y 10 días 

Entre 1 y 5 días 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de salud que ha recibido, usando 
estas opciones? 

Pregunta SA4 

33% 25% 42% 
Satisfacción con servicio de 

salud 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho  Satisfecho  

19% 

44% 

30% 

20% 

51% 

36% 

Régimen Contributivo 

Régimen Subsidiado  

Insatisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho  Satisfecho  

Satisfacción por sistema subsidiado y contributivo  

¿ 

Base: 335  encuestados. 

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la salud ¿Alguna otra razón?  

Pregunta SA4A 

Base: 110  encuestados. 
8% 

5% 

7% 

7% 

8% 

21% 

32% 

34% 

35% 

49% 

50% 

52% 

Otro. ¿Cuál? 

No realizan exámenes médicos/solo cubren los baratos 

Los medicamentos no son los mejores/no son buenos/son 
genéricos 

No dan los medicamentos/los dan incompletos 

Hacen falta médicos/ los médicos no son suficientes 

Demoras para citas con especialistas/demoras para autorizar 
cirugías 

El servicio es malo 

El paciente se tiene que estar muriendo para que lo atiendan 

Aplazamiento de citas 

Demora en asignación de citas/ muchos trámites para las citas 

La atención es muy lenta/ demoras en la atención 

Mala atención 

Razones Insatisfecho 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la salud ¿Alguna otra razón?  

Pregunta SA4A 

Base: 84  encuestados. 

Razones ni satisfecho, ni insatisfecho 

3% 

4% 

4% 

4% 

4% 

10% 

14% 

21% 

21% 

22% 

23% 

25% 

27% 

28% 

42% 

51% 

La atención es buena 

Tiene un buen servicio 

Tienen muy buenos doctores/ médicos 

Si la persona no tiene recursos no la atienden 

Los médicos no son los mejores/ les falta preparación 

No dan los medicamentos/ los dan incompletos/ No hay Χ 

No realizan exámenes médicos/ solo cubren los baratos 

Los medicamentos no son los mejores/ no son buenos/ son genéricos 

Aplazamiento de citas 

El servicio es malo 

Mala atención 

El paciente se tiene que estar muriendo para que lo atiendan 

Hacen falta médicos/ los médicos no son suficientes 

Demora en asignación de citas/ muchos trámites para las citas 

La atención es muy lenta/ demoras en la atención 

Demoras para citas con especialistas/ demoras para autorizar cirugías 



¿Por qué razón califica así la satisfacción con la salud ¿Alguna otra razón?  

Pregunta SA4A 

Base: 141  encuestados. 

Razones satisfecho 

1% 

5% 

17% 

22% 

22% 

24% 

27% 

27% 

33% 

60% 

No respomde 

Dan las citas rápido 

Siempre lo han atendido 

Los médicos son buenos 

Dan las medicinas/ dan los medicamentos 
completos 

No ha tenido ningún problema 

Los medicamentos son buenos/ adecuados 

Prestan un buen servicio/ han mejorado el 
servicio/ servicio de calidad 

La atención es rápida/ oportuna 

La atención ha mejorado/ es buena 



¿Por qué razón no solicitaron o no recibieron atención médica? ¿Alguna otra razón?  

Pregunta SA5 

Base: 135 encuestados. 

4% 

2% 

2% 

3% 

3% 

11% 

14% 

80% 

Otro 

No tuvo tiempo 

El centro de atención queda lejos 

Mal servicio 

No responde 

Falta de dinero 

Consultó con un médico particular 

El caso era leve 



Pensando en su situación personal, e independientemente de que esté o no afiliado a 
una entidad de salud, ¿usted siente que en Cartagena se le está garantizando el derecho a 

la salud? 

Pregunta SA6 

Base: 1.136 encuestados. 

57% 
43% 

Si No 

NSE  ZONAS  

54% 
59% 

70% 
64% 

46% 
41% 

30% 
36% 

Bajo  Medio  Alto  Zona Rural  

Si No 

53% 
60% 58% 

64% 

47% 
40% 42% 

36% 

Histórica y del 
Caribe Norte 

De la Virgen y 
Turística  

Industrial de la 
Bahía  

Rural  

Si No 



Servicios públicos Servicios públicos  



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de acueducto que recibe, usando 
estas opciones? Puede utilizar cualquier número de la escala. Si no recibe el servicio de 

acueducto en su hogar, por favor dígamelo. 

Pregunta SP1 

Base: 1.136encuestados. 

10% 

21% 

70% 

2% 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No recibe  

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de alcantarillado que recibe, 
usando estas opciones? Puede utilizar cualquier número de la escala. Si no recibe el servicio 

de alcantarillado en su hogar, por favor dígamelo. 

Pregunta SP2 

Base: 1.136 encuestados. 

13% 

23% 

64% 

5% 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No recibe  

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de energía eléctrica que recibe, 
usando estas opciones? Puede utilizar cualquier número de la escala. Si no recibe el servicio 

de energía eléctrica en su hogar, por favor dígamelo.  

Pregunta SP3 

Base: 1.136 encuestados. 

37% 
29% 

34% 

1% 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No recibe  

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de telefonía fija que recibe, 
usando estas opciones? Puede utilizar cualquier número de la escala. Si no recibe el servicio 

de telefonía fija en su hogar, por favor dígamelo.  

Pregunta SP4 

Base: 1.136 encuestados. 

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 

6% 

26% 

68% 

40% 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No recibe  



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de telefonía celular que tiene, 
usando estas opciones? Puede utilizar cualquier número de la escala. Si no tiene servicio de 

telefonía celular, por favor dígamelo.  

Pregunta SP5 

Base: 1.136 encuestados. 

3% 

15% 

82% 

4% 

Insatisfecho Ni satisfecho, ni 
insatisfecho  

Satisfecho  No recibe  

Nota: La escala es de 1 a 5, donde: 1. Muy insatisfecho, 2. Algo insatisfecho,  3. Ni satisfecho, ni insatisfecho, 4. Algo satisfecho,  5. Muy 
satisfecho. 


